

蔡锡亮: 深汕商会要为深汕特区发展贡献力量

大鹏展翅，扶摇直上九万里。12月16日，深汕特别合作区正式挂牌，拉开了由深圳全面指导管理的序幕，成为深圳10+1区。从这一刻起，深圳向东再造一座新城的号角将会吹得更加嘹亮。深汕特别合作区商会，作为唯一一家在深圳市民政局注册的合作区商会，在合作区的发展进程中，发挥了重要作用。接下来，也将会担负推动合作区经济发展的重担。深汕商会的情况及未来有那些发展举措？日前，深汕特别合作区商会会长蔡锡亮接受了深网记者的专访。

记者：请问成立深汕商会的初衷是什么？
蔡锡亮：深汕特别合作区有良好的政务环境和投资环境，随着投资者的不断涌来，落户企业增多，这就需要商会组织来凝聚人心，汇聚力量，沟通信息，服务政府。这也就是深汕区管委会高度重视，全力支持商会建设的初衷，一是依靠商会来推进深汕特别合作区的产业发展，加快现代产业新城建设；二是促进商会成为政企交流、企业联谊、资源共享、合作共赢的平台；三是组成浩浩荡荡的产业大军，共绘深汕特区宏伟蓝图！

记者：请您谈谈目前商会会员的构成情况。

蔡锡亮：目前在深汕特别合作区落户的企业大部分已经加入商会，会员单位中，既有知名的民营企业，比如腾讯、恒大等；也有赫赫有名的央企，如华润、盐田港、深圳水务集团等等，当然，也有一些有实力的外资企业和优秀本地企业参与到商会组织中来。

记者：商会成立以来在沟通政府与企业之间，服务会员与公益方面取得了哪些成绩？

蔡锡亮：商会成立以来，在沟通政府和企业方面，作了很多有益的探索，在协助企业征地、办证等方面积极为企业服务。企业遇到困难，也及时通过有关部门协调解决，组织会员单位参加各种推介会，帮助政府更好地招商。为了提高企业的综合竞争能力，组织会员参加各种学习。过几天，我们又组织了将近50个会员单位派人参加在北京大学举办的综合能力提升培训班。

记者：深汕特别区由深圳全面指导管理



●深汕特别合作区商会会长蔡锡亮

后，将会加速特别新城的建设，深汕商会将起到哪些作用？

蔡锡亮：深汕特别合作区归属深圳管理后，将迎来一个发展的春天，商会将紧紧抓住这个难得的机遇，以商引商，通过经营好自身企业，带动身边朋友的企业一起落户深汕合作区，融入新城的高速发展；同时，商会将继续做好政府联系企业的桥梁和纽带，一方面当好政府政策的宣传者、执行者，另一方面做企业的贴心人，为企业排忧解难。我们欢迎来深汕特别区投资创业的企业都加入到商会的大家庭来，携手发展。

记者：作为商会会长，您认为怎样才能把

深汕商会建成一流的商会，使它在特别区的经济发展中发挥更大作用？未来商会有哪些重大举措？

蔡锡亮：深汕特别合作区商会成立的时间还不太长，因机制体制的特殊性，商会一直在努力探索一条切实可行，高效发展的前行之路，我们深知离一流商会还有很大距离，但我们愿意与商会同仁一起努力，为深汕特别合作区的发展贡献我们应有的力量。其实商会同仁们有一个共识：那就是我们处在一个历史的重要节点上，我们为有机会这脚下这片热土做点实事而感到骄傲和自豪。大家都充满信心。

柬埔寨中国“吉林总商会”揭牌

中国吉林省“柬埔寨吉林总商会”揭牌仪式暨“第一届理事会成立庆典”，日前在金边举行，潘茂霖当选总会会长。

柬埔寨中国商会会长陈长江在致辞中表示，吉林总商会的成立，标志着在柬拼搏的吉林人有了“团结、互助、沟通”的共同家园，希望商会团结在柬的吉林人，在商业上抱团发展，在情感上友爱，与在柬其他商会多交流，互通信息，在公益上多尽社会责任、助学扶弱。

据潘茂霖介绍，目前商会会员超过了200家，遍布柬埔寨的金边、西港、暹粒等地，涉及金融投资、文化旅游、房地产开发、建筑建材、广告传媒、餐饮娱乐、服装、物流、互联网IT等多个行业。

潘茂霖表示，商会要给在柬的吉林人一个温暖的家，搭建吉林与柬埔寨之间沟通的桥梁。并欢迎在柬的东北三省，以及内蒙古人参与合作，为柬埔寨的经济发展共同努力。

(黄耀辉)

新疆浙江商会企业 为扶贫、公益事业捐款超亿元

近年来，新疆浙江商会参与以及组织会员企业为公益事业和精准扶贫等捐款已超亿元。这是记者12月16日从新疆浙江企业联合会(商会)第五届会员大会暨五届一次理事会上获悉的。

新疆浙江商会于2001年正式成立。目前，该商会共有团体会员15家、企业会员2600余家，已成为新疆社会经济领域中的主力军之一，特别是在关爱弱势群体，履行社会责任方面作出了贡献。

新疆浙江商会定点扶贫于田县、乌什县和柯坪县多次捐款建设道路、庭院改造等，还多次组织赴南北疆进行教育扶贫、捐资助学等。新当选的新疆浙江商会会长张仙德介绍，该商会正在筹划成立新疆浙江企业联合会(商会)扶贫帮困慈善基金会，进一步加大对脱贫攻坚和社会公益事业的支持力度。

(任江)

海口市辽宁沈阳商会成立 在琼辽商有了“家”

12月22日，海口市辽宁沈阳商会在海南大院隆重举行了商会成立大会，并举行了商会揭牌仪式。当天经推选，最终钟丽新当选商会会长，陈路当选为执行会长，宋立巍当选名誉会长。在琼投资创业的辽宁沈阳商人从此有了“家”。

据了解，由辽宁沈阳驻琼企业共同发起成立的海口市辽宁沈阳商会，是经海口市民政局核准登记的社会团体法人。目前商会现有会员80多家，在海南投资总额50多亿元，产业涉及建筑建材、房地产、金融、装修装饰、文化、旅游、制药等多个领域，为海南省和辽宁省的经济发展作出了积极贡献，并为海南第二故乡响应政府号召扶贫帮困，助教助学，爱心献血等公益事业，不断体现社会责任感，建好这大家园，积极参与海南自由贸易港的建设，并在建设中成长壮大。

当天，该商会还举行了2019迎新晚会，大家自导自演了近30个节目，精心策划编排体现出商会“辽宁乡情，爱在天涯”博大情怀。

辽宁沈阳商会将站在新的历史方位，与海南的发展共命运，与家乡的建设同呼吸。在海南省和辽宁沈阳市委市政府各界领导和全体会员民营企业的共同努力下，凝心聚力、稳中求进，为建设海南自由贸易港而贡献力量。

(任敏)

义乌市进口商会正品联盟 再添新成员

12月18日，由浙江义乌市商务局主办，义乌市进口商会承办的2018进口贸易论坛暨义乌市进口商会年会在义乌香格里拉举行。论坛总结了义乌市进口商会成立一年来的发展情况，探讨了当下经济形势开展进口贸易的意义和市场发展。会上还举行了第二批38家正品联盟单位授牌仪式以及2018年度品牌之星、贡献之星、诚信之星的颁奖仪式。

“国家对外开放的大门不会关闭，国家扩大进口的总基调不会发生变化。”义乌市常委、副市长董士虎说，他相信义乌进口贸易一定会发展得越来越好。

论坛上，商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究所副所长白明作了《扩大我国消费品进口的观察与思考》主题演讲。他从扩大进口与促进贸易平衡发展的关系展开，建议企业要站在全球化视角看待扩大进口，并结合跨境电商发展模式，不断探索进口贸易的新模式、新业态。

在协会年会上，义乌市进口商会会长黄媛丽介绍了协会成立一年来的情况。商会自2017年12月15日成立以来，围绕“搭建平台、服务会员、共同发展”的根本宗旨，主动服务政府决策，助推企业发展，先后做了组织新时代进口贸易发展论坛、组织会员企业抱团参展、建立义乌市进口商会订阅号等工作。2019年协会将继续帮助义乌进口企业抓住新机遇、探索新业态、拓展新渠道。

(楼琪雅)

济南市内蒙古商会 召开党员学习座谈会

12月20日，山东济南市社会组织服务中心党委联合济南市内蒙古商会支部委员会第一时间组织党员企业家召开学习座谈会，认真贯彻学习习近平总书记在12月18日庆祝改革开放40周年大会上的讲话精神，并一起走进济南战役纪念馆进行红色主题教育学习活动。

济南市社会组织服务中心党委副书记魏晓生表示，济南市内蒙古商会虽然不是成立时间最长的社团组织，但在驻济商协会的各类活动中表现积极、成绩突出，自己经常在各微信群及报端看到内蒙古商会的社会活动，是个充满活力和激情的正能量商会。魏晓生表示，希望年轻的济南市内蒙古商会充分发挥新时代企业家精神，加强商会内部团结，积极履行社会责任，乘着改革开放40周年的强劲东风，做精主业，抱团发展。不断完善商会党建工作，加强支部建设，充分发挥党员企业家在商会发展中的带头引领作用。在圆满完成商会各项工作的基础上，多多加强学习、联络与交流，充分发挥商会连接政企桥梁与纽带作用，沿着改革开放40年的发展大路，牢记初心使命，为整个经济社会和谐发展作出新贡献。

(王鹏淇)

印度浙江总商会成立中印海龟孵化器开拓印度市场

12月19日，印度浙江总会在印度法利巴德市正式成立。与此同时，中印海龟孵化器、中印OTO批发商城开业。

记者了解到，中印海龟孵化器由海龟控股有限公司联合中印贸易投资平台“新竺会”共同成立，它和中印OTO批发商城坐落于印度法利巴德市，总面积5000平方米，目标是打造成为结合跨境电商贸易、科技孵化、跨国技术转移和应用、互联网软件外包研发等服务的新型国际产业园。这是浙商为推动中国企业快速进入印度市场搭建的重

要平台，也将为中印两国创业者架设交流和合作的桥梁。

海龟控股有限公司董事长傅智建介绍说，中印海龟孵化器是海龟控股第一家海外孵化器，它将通过“人才飞地”和“科研飞地”建设，促进中国和印度项目的合作，为两国科创企业和创业者提供全新的跨国孵化服务模式。

傅智建长期致力于国内孵化器和产业园运营，作为国内青年创业代表，曾获“2016年度新锐浙商”荣誉称号。海龟控股2009年

创办于杭州，是杭州梦想小镇多个孵化器的运营商。在傅智建的带领下，海龟控股已成为全国领先的一站式产业综合服务商，已在浙江、上海、安徽、广东、河南、黑龙江等省市投资运营了30余个科技孵化园、农业科技园、电商产业园和特色小镇等产业园区，并对接美国等多个国家的知名高校和创新孵化器的丰富资源，为创业者和中小企业打造出“一站式”的低成本、高效率、快发展的创业快车道。

(甘居鹏)

海南商会在武汉筹建蔬果批发基地

12月22日，记者从湖北省工商联合会了解到，湖北省海南商会近日在武汉揭牌成立，将把更多当地特色农副产品直送武汉，分销全国。目前由该商会十多家企业联合筹建的海南农夫产品批发市场已进入选址申报阶段，江城市民最快在明年有望吃到从海南岛直送武汉的当地蔬果，更加便宜新鲜。

22日上午，50多家由海南籍企业家创建的本地企业组建了湖北省海南商会，其中有1/3的企业参与筹建专营海南农副产品的批发市场。“海南蔬菜供应全国，但武汉是

最重要的枢纽市场。”该会会长林方东告诉记者，目前从海南运到武汉的蔬果要在广州中转，不仅增加了物流成本，也加大了损耗，收购商的价钱也并不可观：“有时候海南的蔬果也会出现滞销，现在有湖北商会企业抱团来做市场，既可以解决当地农户的销售问题，也可以把更新鲜、更多样的海南农副产品的直接送到武汉市民家中。”

记者了解到，目前武汉的各类蔬果市场中，海南货的品类相对较少，价格不低，本地菜出产淡季时成为市场主力货源地之一。林

方东称，专营海南农副产品的批发市场目前已经江夏开始选址，计划建设规模达到200亩左右，预计在2019年至2020年建成，市场内每三个档口共享一个冷库。整个市场将能够集纳海南省一半地市的蔬果货源，囊括所有品种，并从武汉销往华中、华北、华东，以及西北部分地区。因为减少了中间的采购、经销和物流中转的环节，综合成本大幅降低，江城市民以后不仅能够日常性吃到海南蔬果，而且品类还更齐全，价格也更实惠。

(曹磊)